



---

## Р Е Ш Е Н И Е

29 декабря 2021 года

№57/1-5

г. Стерлитамак

### **Об итогах работы территориальной избирательной комиссии городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан в 2021 году**

В соответствии с пунктом 9 статьи 26 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», частью 6 статьи 25 Кодекса Республики Башкортостан о выборах территориальная избирательная комиссия городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан р е ш и л а:

1. Информацию об итогах работы территориальной избирательной комиссии городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан в 2021 году принять к сведению.

2. Разместить настоящее решение на сайте Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан.

Председатель

Е. В. Сизов

Секретарь

Е.И. Загуменникова

**Информация**  
**Об итогах работы территориальной избирательной комиссии**  
**городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан**  
**в 2021 году**

Работа территориальной избирательной комиссии (далее – Комиссия) в 2021 году осуществлялась в соответствии с законодательством о выборах федерального и республиканского уровня, постановлениями Центральной избирательной комиссии Российской Федерации, Календарным планом мероприятий по подготовке и проведению выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, утвержденным постановлением ЦИК РФ №11/88-8 от 18 июня 2021г., планом работы Комиссии на 2021 год, утвержденным решением ТИК от 25.01.2021 года №166/916-4.

Основная деятельность Комиссии за отчетный период была направлена на обеспечение избирательных прав граждан, повышение правовой культуры организаторов выборов и избирателей, подготовку и проведение выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва на территории городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан.

В 2021 году Комиссия проработала в двух составах: четвертом и пятом. По сравнению с предыдущим составом комиссия обновилась практически на половину.

Кроме того на территориальную избирательную комиссию городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан, постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 28 апреля 2021 года №4/28-8 были возложены полномочия окружной избирательной комиссии одномандатного избирательного округа Республика Башкортостан – Стерлитамакский одномандатный избирательный округ №8 на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва.

За истекший период Комиссией проведено 57 заседаний. Все действия Комиссии закреплены соответствующими решениями, которые принимались на легитимной основе.

Комиссией организована работа по своевременному и качественному рассмотрению обращений граждан, политических партий, общественных организаций, юридических лиц.

Всего Комиссией в 2021 году рассмотрены и направлены 837 ответов на обращения, запросы и письма.

Все обращения рассмотрены, ответы направлены в установленный законом срок. Нарушений избирательного законодательства, которые могли бы повлиять на итоги голосования, не установлено.

Комиссией совместно с Администрацией и Советом городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан организовано информирование населения о проводимых на территории города выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, проведены встречи с избирателями в трудовых коллективах.

Ключевая роль в информировании избирателей принадлежит средствам массовой информации. Налажено сотрудничество со СМИ. Необходимая официальная информация, проводимые мероприятия широко освещались в газетах «Стерлитамакский рабочий», «Ашкадар». Традиционно перед каждым этапом подготовки и проведения избирательной кампании в газетах печатались интервью с председателем Комиссии, где читателям разъяснялись новшества избирательного законодательства.

Продолжалась практика телефонных «прямых линий» с участием председателя Комиссии перед днями голосования.

В рамках программы обучения членов территориальной и участковых избирательных комиссий, организаторов выборов Комиссией были проведены обучающие семинары. В дни проведения избирательной кампании обучения проводились практически ежедневно.

Активно внедрялась система дистанционного обучения членов комиссий с использованием материалов РЦОИТ при ЦИК России.

С членами участковых комиссий были проведены практические занятия на каждом избирательном участке по составлению итоговых протоколов голосования с QR- кодом, а также было проведено обучение операторов КОИБ2017 и председателей участковых избирательных комиссий, оснащаемых данным оборудованием. В 2021 году на территории городского округа 15 избирательных участков было оснащено данными комплексами.

В период подготовки ко дням голосования проводился мониторинг готовности помещений избирательных участков. Было проведено совместное учение со службами экстренного реагирования при ЧС, правоохранительными органами и председателями комиссий с целью отработки практических навыков взаимодействия участковой комиссии при возникновении ЧС.

122 участковые избирательные комиссии в составе 1582 членов комиссий с правом решающего голоса проводили работу по подготовке и проведению выборов на территории городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан. Члены участковых избирательных комиссий занимались раздачей извещений, уточнением списка избирателей, готовили ко дням голосования помещения, вели избирательную документацию, проводили разъяснительную работу среди избирателей.

19 сентября 2021 года состоялись выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва. Всего в выборах на территории одномандатного округа приняли участие 308135 (61,10%) избирателей, внесенных в списки избирателей. Всего в округ входит десять территориальных избирательных комиссий: Альшеевского, Аургазинского, Белебеевского, Бижбулякского, Гафурийского, Ермекеевского, Ишимбайского, Миякинского, Стерлитамакского районов и непосредственно наша комиссия городского округа город Стерлитамак.

В течении 2021 года велась постоянная работа с представителями отдела по вопросам миграции УМВД России по г.Стерлитамак, военного комиссариата, ЗАГС, в соответствии со сроками предоставления информации для изменения сведений в Регистр избирателей ГАС «Выборы».

Информационно-техническое и технологическое обеспечение деятельности Комиссии осуществляется системными администраторами Комиссии.

В 2021 году обеспечена непрерывная эксплуатация регионального фрагмента Государственной автоматизированной системы Российской Федерации «Выборы», устойчивое функционирование системы при подготовке и проведении выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва

Еженедельно системные администраторы Комиссии, проводили работу по уточнению и внесению изменений в базу данных об избирателях городского округа. В течении года было внесено 39027 событий в регистр избирателей. Системными администраторами проведена актуализация базы данных по состоянию на 1 февраля, 1 мая, 1 августа, 1 ноября 2021 года. Подготовлены и переданы сведения о зарегистрированных избирателях на территории городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан. На 1 января 2021 года численность избирателей составила 204018, на 1 июля 2021 года - 203102.

Проведена работа по подбору кадров для резерва составов участковых комиссий.

Информация о деятельности Комиссии открыта для всех жителей города. Актуальные сведения размещались на Интернет - странице сайта ТИК городского округа город Стерлитамак и странице Комиссии на сайте Вестника Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан. Так же информация публикуется и в социальных сетях.